
Sicurezza  alimentare:  cosa
desiderano  sapere  i
consumatori?

L’EFSA ha chiesto agli Europei cosa pensano dei rischi
emergenti nella catena alimentare e come vorrebbero venirne

informati.

Abbiamo  intervistato  oltre  6  200  consumatori  di  25  Stati
membri  dell’UE  con  domande  su  potenziali  rischi  emergenti
legati alla sicurezza alimentare.

Nel complesso gli intervistati si sono detti più preoccupati
dei rischi già noti agli scienziati che di quelli emergenti.
Tuttavia  i  risultati  del  sondaggio  hanno  importanti
conseguenze  per  la  comunicazione  sui  nuovi  rischi.

I consumatori hanno espresso il desiderio di venire informati
sui  rischi  emergenti  sin  dall’inizio  del  processo  di
individuazione, anche in presenza di incertezza scientifica.
Hanno inoltre espresso preferenza per ricevere le informazioni
tramite canali tradizionali come TV e giornali, e tramite i
siti Internet degli enti nazionali. Anche i social media e i
siti web delle autorità europee sono stati citati come canali
preferenziali tra i soggetti di età compresa tra i 18 e i 34
anni.

Le opinioni espresse dai consumatori aiuteranno l’EFSA e i
suoi partner presso gli enti nazionali di sicurezza alimentare
a sviluppare strategie e materiale per la comunicazione sulle
questioni emergenti.

•EU Insights – Consumer perceptions of emerging risks in the
food chain

Rischi emergenti – Approfondimento
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